

阿盟赴叙观察团主席辞职

寻求联合国维和部队替代先前观察团

阿拉伯国家联盟外交部长会议12日在埃及首都开罗举行,讨论内容包括开启与叙利亚反对派沟通渠道并呼吁联合国安理会介入,与阿盟共赴叙利亚执行维和任务。同一天,阿盟赴叙观察团主席穆罕默德·达比递交辞呈。

吁行动 “开启与反对派所有沟通渠道”

阿盟外长会议开始前,海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)在开罗举行会议。

阿盟官员说,包括沙特阿拉伯在内的海合会成员提议,所有阿盟国家应派叙叙利亚的大使并撤回各自派往大马士革的大使。

阿盟外长会议讨论内容包括海合会的建议。沙特阿拉伯外交大臣沙特·本·费萨尔在会议开始时说:“我呼吁采取坚决行动……开启与反对派的所有沟通渠道并对其进行全面支持。”

阿盟秘书长阿拉比12日告诉与会外长:“是时候采取行动结束叙利亚民众去年初以来遭遇的流血事件。我们必须向各个方向快速推进……结束叙利亚冲突。”

阿拉比说,他将提议新方案,寻求联合国维和人员介入,替代先前的阿盟观察团任务。

新方案 阿盟成员应执行对叙利亚经济制裁

法新社援引外长会议草案报道,阿盟将叫停先前遭遇争议的观察团任务,代之以联合国维和部队介入,与阿盟共同维和。

阿盟去年12月底正式向叙利亚派遣观察团,以评估叙利亚各地局势。然而,今年1月,因叙利亚局势恶化,阿盟宣布暂停观察

任特使 阿盟主席达比递交辞呈

阿盟赴叙观察团主席达比在当天外长会议上递交辞呈。

达比说,辞职原因在于,叙利亚局势使观察团难以开展工作,观察团饱受叙利亚反对派的指责。“我诚实透明地履行职责,但局势混乱,我不能继续工作。”

团行动。另外,草案呼吁,“开启与反对派沟通渠道,提供全面政治与经济支持”,“在所有(成员)国家、机构以及国际会议上终止与叙利亚政权的一切外交合作”。断绝与巴沙尔·阿萨德政权外交往来的具体操作由各成员国自行落实。

作为苏丹总统奥马尔·哈桑·巴希尔的长期助手,达比先前遭遇不少批评。巴希尔是国际刑事法院通缉的嫌疑人。2009年3月,国际刑事法院以他涉嫌在达尔富尔地区犯下战争罪行和反人类罪行,发出逮捕令。

据新华社电

速览国际

英联邦工作组将赴马尔代夫 调查该国政变来龙去脉

英联邦12日说,正着手派遣一支工作组赴马尔代夫,调查这一印度洋岛国政权更迭的来龙去脉。

英联邦9个成员当天紧急磋商,决定立即“派遣一支部长级代表团前往马尔代夫,查明政权更迭相关事实,维护英联邦的价值标准和准则”。

特立尼达和多巴哥外交部长苏鲁杰拉坦·兰伯昌告诉路透社记者,三四名英联邦成员外长最快将于下周末启程。兰伯昌说:“我们必须与尽可能多的人接触,摸清与局势相关的所有事实,确保马尔代夫民众的立场得到充分体现。”

据新华社电

委反对派选出总统提名人 将挑战查韦斯



委内瑞拉反对派联盟12日为2012年总统选举举行“初选”,米兰达州州长恩里克·卡普里莱斯获得62%的支持率,在5名竞选中胜出,可望挑战谋求连任的现任总统乌戈·查韦斯。

委内瑞拉多个反对派政党2010年结成“民主联盟”,以联合推举一名总统候选人,与查韦斯竞争。反对派联盟竞选主席特雷莎·阿尔瓦内斯宣布,卡普里莱斯以62%的支持率获胜,领先排名第二的苏利亚州州长巴勃罗·佩雷斯30多个百分点。

卡普里莱斯现年39岁,自称属于中左翼政治阵营。

据新华社电

拉丹曾让孩子们去西方受教育 “不要学我过去做过的事”

“基地”组织前领导人乌萨马·本·拉丹的亲戚说,本·拉丹生前告诉孩子们,让他们去西方国家接受高等教育,在那里过平静的日子。

扎卡里亚·萨达是拉丹第五个妻子阿迈勒的兄弟。英国《星期日泰晤士报》12日刊登一篇萨达专访,文中,萨达讲述了拉丹生前的一些“家庭琐事”。

萨达说,拉丹认为,他的孩子们“不应当继续走自己的圣战路”,“他告诉他的儿孙们,去欧洲或者美国接受良好的教育”。“你们必须学习,生活在和平中,不要做我现在正在做的事情,不要学习我过去做过的事情。”萨达转述本·拉丹的话说。

据新华社电

卡扎菲之子两月内移送首都 “他此刻正接受问询”

利比亚全国过渡委员会主席穆斯塔法·穆罕默德·阿卜杜勒·贾利勒12日说,利比亚前领导人卡扎菲之子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲将在两个月内被移送至首都的黎波里一所监狱,而后接受司法审理。

阿卜杜勒·贾利勒接受路透社记者采访时说,利比亚当局正在的黎波里市中心建设一座监狱用以转移和关押赛义夫。

“他此刻正接受问询。一旦监狱设施完善,将开始对他的审理。”阿卜杜勒·贾利勒说,“我无法给出确切时间表,但不会超过两个月。”去年11月,赛义夫在利比亚南部沙漠地带被擒,之后被送往南部城市津坦,由当地武装人员关押。

据新华社电



2月12日,在希腊首都雅典市中心宪法广场的示威活动中,一名示威者向警察投掷石块。

最低工资降低22% 希腊人不干了

2.5万民众抗议示威,反对新一轮紧缩措施

最低工资降低22% 48%的希腊人宁愿国家违约

希腊议会13日凌晨以三分之二多数,通过了该国与欧盟和国际货币基金组织达成的关于第二轮救援贷款的协议,从而为该国获取新贷款、避免债务违约创造了条件。

根据这一救援协议,欧盟和国际货币基金组织将向希腊提供1300亿欧元(约合1710亿美元)的新救援贷款,希腊政府则

实施新的紧缩措施,包括将私营部门的最低工资标准降低22%,年内减少32亿欧元政府开支并裁减1.5万名公务员等。

根据希腊媒体12日发布的一份民意调查显示,目前48%的希腊人宁愿国家违约也不愿接受痛苦的紧缩措施,38%的希腊人支持实施紧缩措施。

金融大鳄批默克尔 带欧洲走错方向

国际金融大鳄索罗斯称,欧盟尤其其财困国正面临迷失10年,即使希腊通过紧缩措施,欧盟经济仍将继续疲弱、政治关系紧张,造成破坏欧盟的真正危机。

索罗斯批评德国总理默克尔,指对方带领欧洲走错方向,或重蹈美国1929年大

萧条的覆辙。

他警告欧洲不要以削支应对危机,反而应注入更多资金,并批评国际机构以高息向希腊提供贷款,令希腊无法获救。“否则,我们将重蹈1929年美国大萧条的覆辙……安格拉·默克尔不明白那些。”

上万民众抗议紧缩措施 警察发射催泪弹驱散示威者

希腊议会12日正对希政府与欧盟和国际货币基金组织等达成的新救援协议进行辩论时,约有2.5万名希腊民众聚集在位于雅典市中心的宪法广场示威,反对实施新一轮紧缩措施。

记者在现场看到,当地时间下午5时30分,部分示威者向警察投掷石块、汽油弹、矿泉水瓶、橘子和咖啡杯等,警察发射催泪弹并挥舞警棍驱散示威者。

在宪法广场旁边的议会大楼里,希腊总理帕帕季莫斯、副总理兼财政部长韦尼泽洛斯以及联合政府主要政党领导人在辩论发言时警告说,如果该协议被议会否决,希腊将出现灾难性的无序违约。

综合新华社电